



# УТРАЧЕННЫЕ ХРАМЫ КУРСКА

# Николаевская церковь

Первое упоминание о Николаевской церкви, датировано 1641 годом в старинных рукописях. Стояла церковь на месте, где сейчас спуск с улицы Радищева на улицу Дзержинского, рядом со сквером. В 1763 году, вместо деревянной, построили кирпичную церковь. Поскольку в Курске были ещё два Николаевских храма, эту церковь называли «Николаевская на торгу», что обусловлено близостью рынка.

В 30-х годах XX века, Николаевскую церковь разрушили и на её месте было начато строительство здания. Однако начавшаяся война не позволила завершить строительство. После войны, вырытый котлован засыпали, а на его месте сейчас и находится съезд к ул. Дзержинского



# Покровская церковь

Красивейшая Покровская церковь стояла на углу улиц Луговой и Большеви́ков. Построенное в 1720 году, вместо сгоревшей деревянной церкви, храм украшал этот район города. В 30-х годах XX века храм закрыли, а в 1937 году, начался его снос. Известный Курский краевед и историк Владимир Тихонович Ковалёв, в те годы проживал на улице Луговой, вот как он описывает те события: "Колокола были сняты, началось разрушение с креста, маковки, а затем купола алтарной части храма.



# Покровская церковь

Из окон нашей квартиры как на ладони было видно много орудовавших кувалдами и ломami здоровенных мужиков. Использовали и взрывчатые вещества, правда, в малых зарядах - ведь кругом были люди. Потом взялись за колокольню храма. Сначала ее с обеих сторон "подрубали", видимо, до возможного предела. Под самую ее маковку влез какой-то молодой смельчак и опустил к земле веревку. Затем ее растянули по диагонали к дому №26 по улице Верхней Луговой. Таким способом была проверена возможность свалить колокольню целиком. Через пару дней тянули наверх уже тяжелые стальные канаты. Обмотали ими самые верхние ярусы колокольни. В начале улицы стояли сцепленные между собой четыре гусеничных трактора ЧТЗ. К ним и прикрепили тросы. Удар упавшей колокольни о землю был настолько силен, что в нашей квартире воздушной волной сорвало дверь и выбило во всех окнах стекла. Их потом вставляли за казенный счет. От падения колокольня раскололась на несколько огромных кусков. Поднявшаяся при этом пыль стояла в воздухе два дня. Человек двадцать мужиков работали весь световой день, разбивая кувалдами, ломami добротную кирпичную кладку. В течение двух летних месяцев храма как не бывало: остался пустырь, усеянный щебенкой".

# Флоровская церковь

Флоровская церковь была построена в 1779 году на месте развалин старой каменной церкви. Ещё её называли Сретенско-Флоровская и «Св. Флора и Лавра». Один из красивейших храмов Курска, с самой высокой 5-ярусной колокольней в городе, стоял на углу улиц Радищева (Флоровская) и Марата (Гостинная). Построен был в стилях барокко и классицизма, гармонично сочетавшихся в величественной архитектуре сооружения. 15 сентября 1935 года, храм был взорван.

В 2012 году, на месте где стоял храм, установлена мемориальная табличка.



# Храм Преображения Господня (Преображенская церковь)



Находился между улицами Спасопреображенской (Красной армии), Старопреображенской (С. Перовской) и Золотарёвской (Гайдара). Это была, одна из древнейших Курских церквей. Год постройки её 1595 год, тогда это была деревянная церковь, впоследствии перестроенная.

# Храм Преображения Господня (Преображенская церковь)

Новый храм строившийся на протяжении 1776-1793 годов, был в 1832 году достроен и расширен. Это был большой двухэтажный храм выполненный в стиле барокко. Интересно, что старая деревянная церковь, при перестройки нового храма, не была сломана, а аккуратно разобрана и перенесена на новое место, туда, где сейчас стоит Екатерининская церковь.

В 1934 году, храм закрыли, через год сломали колокольню, а в 1937 году, там устроили хлебопекарню. Во время сдачи города немецко-фашистским оккупантам, здание бывшего Преображенского храма было взорвано.

# Георгиевская (Смоленская церковь)

Небольшая Георгиевская (Смоленская церковь), стояла раньше на одноимённой площади, на пересечении улиц Херсонской (ныне Дзержинского) и Золотаревской (Гайдара). Храм святого Георгия, построен в 1754 году, на месте ветхой деревянной церкви. В 1936 году, во времена начавшихся атеистических угаров, церковь снесли. Долго ещё, вплоть до середины 50-х годов простояла часовня Георгиевской церкви, приспособленная под трансформаторную будку.





Спасибо за  
внимание!!!

